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Ihre Anfrage vom 18. Juli 2019 

Gefahrensituation „An der Härenwies" 

Sehr geehrte Frau Hermanns, 

Ihre Anfrage vom 18. Juli 2019 beantworte ich auch stellvertretend und nach Abstimmung mit 

dem Dezernat von Herrn Beigeordneten Andreas Ludwig wie folgt: 

Frage 1 : Von abendlichen Spaziergänger*innen wird berichtet, dass der Feldweg (nicht gemeint 

ist der Zugang zum Altenheim) als Abkürzung nach Mariahof genutzt werde. Sowohl das 

Durchfahrtverbot als auch die Tempobegrenzung würden missachtet. Die Nutzer*innen fühlten 

sich dadurch solchermaßen gefährdet, dass sie die Strecke aus Angst mieden, insbesondere 

wenn sie mit Kindern unterwegs seien. Sowohl der Verwaltung als auch Polizei und Ortsbeirat 

seien diese Missstände zur Kenntnis gegeben worden. Was hat die Verwaltung bisher 

unternommen, um die Sicherheit der Fußgehenden zu gewährleisten? Welche 

Maßnahmen sind zukünftig geplant? 

Die Geschwindigkeit wurde in der Straße „An der HärenwieSt im Bereich des Südbades bis zum 

Altenzentrum bereits durch Zeichen 274 StVO (Zone 30 km/h) herabgesetzt. Der weiterführende 

Weg in den Stadtteil Mariahof ist durch Zeichen 250 StVO (Verbot für Fahrzeuge aller Art) sowie 

mit Zusatzzeichen „Land- und Forstwirtschaftlicher Verkehr frei", gesperrt. 
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Eine Sperrung des Wirtschaftsweges z.B. mit einer Schranke ist leider nicht möglich, da der 

berechtigte Nutzerkreis zu groß ist. Der Weg dient zum Anfahren der angrenzenden 

landwirtschaftlich genutzten Fläche, den Betreibern der Kleingartenanlage sowie den 

Stadtwerken und der Stadt Trier. 

Das Ordnungsamt wird im Bereich des Südbades Geschwindigkeitskontrollen im Rahmen der 

dortigen örtlichen Gegebenheiten und Möglichkeiten durchführen. Kontroll- bzw. 

Ahndungsbefugnisse hinsichtlich des ordnungswidrigen Befahrens des Weges obliegen dem 

Ordnungsamt jedoch nicht. Dem Ordnungsamt obliegt im Bereich des Fliéßverkehrs 

ausschließlich die Geschwindigkeitsüberwachung. 

Wir haben uns aber mit der Polizei in Verbindung gesetzt. Die zuständige Polizeiinspektion hat 

bereits mitgeteilt, dass das Durchfahrtverbot in Richtung Mariahof nach ihren personellen 

Möglichkeiten überwacht wird. 

Frage 2: Von weiteren Bürgern wurde berichtet, dass die Schilder, die den Durchgang zum 

Feldweg versperren, regelmäßig entfernt und teilweise beschädigt werden (Fotos liegen vor). 

 

Der Polizei und der Verwaltung seien diese Missstände bekannt. Welche Maßnahmen 

wurden bislang von der Stadt Trier ergriffen, um diesen unerlaubten Eingriff in den 

Straßenverkehr zu ahnden? Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um weitere Eingriffe 

in Zukunft zu verhindern? 

Im Rahmen von Straßenunterhaltungsarbeiten wurde zur Sicherung der Baustelle eine mobile 

Absperrschranke mit entsprechender Beschilderung aufgestellt. Hierbei handelte es sich um 

eine temporäre Maßnahme während dieser Unterhaltungsarbeiten, die aber bereits 

abgeschlossen sind. 

Die fest installierte Beschilderung befindet sich nach Inaugenscheinnahme vor Ort in einem 

ordnungsgemäßen Zustand. Wir werden dies in Abständen kontrollieren. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Thomas Schmitt 

Beigeordneter 


